

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

VOLUME VI. — LETO VI.

CLEVELAND, O. SOBOTA (SATURDAY) AUG. 18th, 1923.

ST. (NO.) 194

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd 1879.

Posamezna številka 3c.

KOMUNISTIČNI NEMIRI ZOPET POPLAVLJAJO NEMČIJO.

OSEM KOMUNISTOV UBITIH, 50 PA RANJENIH V ZADNJIH SPOPADIH. FRANCOSKA KAVALERIJA PRIŠLA NA POMOČ NEMŠKI POLICIJI.

Ax la Chapelle, 17. avgusta. — V Altdorfu, sedem milj severno od tukaj, je prišlo med komunisti in policijo do spopada, v katerem je bilo osem komunistov ubitih, 50 pa ranjenih.

Nemiri se nadaljujejo. Oblasti so zaprisegle 200 civilistov, da pomagajo policiji pri vzdrževanju reda. Petnajst nemških civilistov, ki so bili v pondeljkih izgredih ranjeni, je od tedaj podleglo za ranami. To znači, da je število žrtev iz bojov v Altdorfu doseglo že 25.

Mayence, 17. avgusta. — Nemirnost, spremljana z resnimi izbruhi, se še vedno nadaljuje v Hesse in poroča se zopet o novih spopadih med komunisti in policijo v Langen, Russelsheim in Grossgerau.

V Langenu je revolucionarni odbor nezaposlenih delavcev odvedel 12 odličnih meščanov, katere drži kot talce, da se ne bo nastopalo s silo proti delavcem. V spopadih z nezaposlenimi delavci je bil en član policije ubit ter več ranjenih in razoroženih.

Duesseldorf, 17. avgusta. — Francoske oblasti so v več slučajih na prošnjo nemške policije poslale oddelke kavalerije, da varujejo poljske pridelke pred zaplenitvijo od strani brezposelnih delavcev. V mestu Datteln so gladni delavci razorožili policijo, ko je skušala ustaviti njih demonstracije. Več policistov je bilo resno ranjenih.

NOVO TOLMAČENJE ZAKOŽENIN IZVRŠIL SAMOMOR. NA GLEDE POROČNE STAROSTI.

Cincinnati, 18. avg. — Probatni sodnik William H. Lueders se je obrnil na državnega pravnika C. C. Crabbeja, da raztolmači efektivnost zakona, glasom katerega se je polnoletnost deklet kar se tiče pravice do poroke zvišala od 18. leta na 21. leto, in da pove natančen datum, kdaj je postal zakon veljaven.

Splošno se veruje, da je zakon stopil v veljavo 19. julija in da dekleta, ki so dosegla 18. leto starosti pred omenjenim dnem, ne morejo dobiti poročnega dovoljenja pred dosego 21. leta. Sodnik Lueders pa je mnenja, da je dekleta, ki je bilo staro 18 let pred omenjenim dnem, zakonito polnoletno tudi sedaj na podlagi priznanega legalnega principa, da nobena postava ne more biti reaktivna, to je, da ne more segati nazaj. Sodnik Lueders je torej mnenja, da je novi zakon veljaven samo za ona dekleta, ki dosežejo ali so dosegle 18. leto od onega dne, ko je postal novi zakon veljaven.

KORESPONDENTINJA NEMŠKEGA LISTA V RIMU POSVARJENA.

Rim, 17. avg. — Korespondentinja socijalističnega lista "Vorwaerts" v Rimu, Oda, Oldberg-Lerda, je bila že ponovno posvarjena od policije, da se bo proti nji podvzelo resne korake, ako ne preneha "s kampanjo napadanja in sramotjenja Italije". Ona seveda ni Italije v svojih poročilih nikdar sramotila, temveč je le pisala resnico o Mussolinijevem režimu.

Da se fašisti smatrajo za "Italijo", je sicer razumljivo, toda smešno. Da fašisti predstavljajo le manjšino, je jasno pokazal način, po katerem je Mussolini dosegel svojo volilno "reformo" potem katere upa Mussolini dobiti kontrolo v parlamentu, ako ravno se dobro zaveda, da je večina naroda proti njemu.

17,500 rudarjev brez dela v Ohio.

NADPRODUKCIJA IN NIZKA ZAHTEVA SE PODAJE KOT VZROK.

Columbus, O., 16. avgusta. — Jerome Watson, državni rudniški nadzornik, je danes naznanil, da je v Ohio brez dela okrog 17.500 rudarjev ali okrog ena tretjina od celokupnega števila. V Ohio je kakih 1800 rudnikov.

Obrat v rudnikih Hocking okraja se je skoro popolnoma ustavil, medtem ko se po vzhodnem delu države še precej dobro dela. Prodajalci premoga na debelo pravijo, da premoga ne naročajo, ker se nimajo naročil od konzumentov.

BERGER JE ZAPOMOČ EVROPI.

Pariz, 17. avg. — Victor Berger, poznani ameriški socijalistični vodja iz Milwaukee, ki se muči tukaj, je mnenja, da bi Zedinjene države morale priti na pomoč Evropi. Berger je sicer odločno nasprotoval vstopu Amerike v svetovno vojno ter je vsled tega izgubil sedež v kongresu, toda vzpričo dejstva, da je Amerika navzlic temu šla v vojno, izjavlja Berger, da je obvezana pomagati Franciji ter Evropi v splošnem pri njenem rekonstrukcijskem delu, ker to da je v interesu svetovne civilizacije.

"Mi se ne moremo nič več držati programa osamljenosti, katerega smo zapustili, ko smo stopili v vojno," pravi Berger.

OBSEDNA STANJE V TULSI, OKLA.

Tulsa, Okla., 17. avg. — Kot posledica nešteti pretepanj, izvršenih na raznih osebah, je governat Walter odredil obsedno stanje. Dne 15. aprila je bil zopet odveden in pretepan v Red Forku, nedaleč od tu Walter Hurman. V zvezi s temi pretepanji so vojaške oblasti danes prijele dva osemletnjaka, o katerih se misli, da bosta podala kaj informacij, ki bodo pomagale razjasniti skrivnostne odvedbe in pretepanja v zadnjem času.

GOMPERS ZANIKUJE, DA SO DELAVCI RADIKALNI.

Chicago, 16. avg. — Samuel Gompers je včeraj tu pred zvezo hotelirskih in restavratskih uslužbenec izjavil, da delavsko gibanje v Ameriki ni radikalno in revolucionarno, temveč evolucijsko. Izjavil je tudi, da bo organizirano delavstvo nadaljevalo z unijskim gibanjem med tujezemskimi delavci, katere hočejo delodajalci zlorabljati kot orožje proti organiziranemu delavstvu.

UREDNIK TRESCA JE NA PROSTEM POD VARŠČINO.

New York, 17. avg. — Carlo Tresca, urednik protifašistovskega lista "Il Martello", ki je bil aretiran vsled napadanja fašistovske vlade v Italiji, je bil v sredo spuščen na prosto potem, ko je bil zasljan pred zveznim komisarjem Hitchcockem in je bila zanj položena varščina. Zasljanje se je določilo za 25. septembra. Kot se sodi, je bil Tresca prijet na pritožbo fašistovske vlade v Italiji.

"Mokra zarota".

ZENSKA, KI JE V SLUŽBI JUSTIČNEGA DEPARTAMENTA JE PRIŠLA NA SLED BAJE "NAJVEČJEMU BUTLEGERSKEMU RINGU" V GEORGIJI.

Washington, 16. avg. — Uradniki zveznega justičnega departamenta poročajo, da so prišli na sled "največjemu butlegerskemu ringu" v Zedinjenih državah, ko so danes v južnem mestu Savannah, Georgia, aretirali naenkrat 84 oseb, ki so vse obtožene kršenja prohibicijskih zakonov.

Pričakuje se še nadaljnih aretacij. Med aretiranimi je dosti jako odličnih oseb, in kot se zatrjuje, bo morda zapletenih v butlegersko zaroto še več državnih in zveznih uradnikov, predno bo preiskava končana. Zasljedovanje družbe, ki je vtihotapljal velike količine opojne pijače v Zedinjene države, se je vršilo nepretrgoma skozi dve leti pod vodstvom Mrs. Mabel Walker Willebrandt, ki je v službi justičnega departamenta.

Vodja butlegerske skupine je bivišji grocerijski klerk, William Haar. On je razpolagal baje s celo mornarico manjših parnikov in čolnov, na katerih se je vtihotapljal opojno pijačo preko 3-miljske zone ter imel po obširnih močvirjih ob georgijski in floridski obali velike cementne shrambe za pijačo. Ta družba je baje pošiljala opojno pijačo na vse strani Zedinjenih držav. Njeno delovanje v severni smeri je segalo do New Jersey, v južni notri do St. Louisa in imela je baje zveze tudi v Chicagu in Clevelandu. Haar si je izza prohibicije nagromadil ogromno premoženje.

Poleg njega so še trije vodilni faktorji v "zaroti" C. C. Baughn, R. Baily in Sam Goldberg. Te tri skupno s Haarom nazivljajo oblasti "veliko četvorico" in kot se zatrjuje, so njih imena poznana v butlegerskih krogih širom dežele.

Kot se zatrjuje, je Haar lastnik več parnikov, ki so registrirani kot angleški, in s pomočjo istih se je importiralo velikanske količine opojnih pijač s Kube, Bahamskega otočja in iz drugih mest na Zapadnoindijskem otočju. Toda nekateri so celo mnenja, da je zasačena tihotapska družba imela trgovske vezi celo v Veliki Britaniji, Franciji in Kanadi. Ko so tihotapski parniki dosegli 3-miljsko zono, so tjakaj prihiti brzi motorni čolni in odpeljali blago v obalska skladišča. Tihotapska družba je bila tako temeljito organizirana, da je imela svoj lasten detektivski ustroj, ki je skrbel za varnost njenih aktivnosti.

ČIČERIN POSLAL BOLGARIJI OSTRO NOTO.

Sofija, 18. avg. — Bolgarski vladi je poslal sovjetski zunanji minister Jurij Čičerin jako ostro noto, v kateri se zatrjuje, da novi bolgarski režim vodi napram Rusom v Bolgariji veliko gonjo in da se jih celo mori pod pretezo, da skušajo na Bolgarskem ustanoviti sovjetsko republiko. Čičerin zahteva brezpogojno kaznovanje vseh, ki so odgovorni za pregajanje Rusov v Bolgariji in izjavlja da ako se to ne zgodi bo Rusiji nastopila proti tisočerm Bolgom, ki živijo v Rusiji. Bolgarska vlada na rusko noto še ni ničesar odgovorila.

Daugherty ne bo resigniral.

JUSTIČNI TAJNIK PRAVI, DA NOVEGA PREDSEDNIKA NE BO ZAPUSTIL, DOKLER GA POTREBUJE.

Washington, 17. avgusta. — Justični tajnik Daugherty, ki je edini Ohijčan, ki je član predsedniškega kabineta, bo še nadalje ostal na svojem mestu, in ne bo resigniral kot se je poročalo takoj po smrti predsednika Hardinga.

Daugherty je podal izjavo, da ne bo zapustil novega predsednika, dokler ga potrebuje, temveč da bo ravno tako zvesto stal ob njegovi strani kot je ob Hardingu, ki ga je imenoval načelnikom justičnega departamenta.

POROČILO IZ COLLINWOODA

Danes se zopet oglašata ta nepridiprav, kot sitna muha. Mislim, da ne bo treba svetopisemskih izrazov, kot pravi pisec collinwoodske kronike, da jih rabim v poročilih. Danes se bomo pomenili s čitatelji našega delavskega lista čisto po domače in brez svetopisemskih izrazov, tako da bo vsak upošteval tole, kar se da na znanje, ako se ne bo urednik spomnil na koš.

Ali že veste, kaj bo luštnega jutri? Povedal bi Vam, toda samo če rečete: "To bo po res treba iti pogledat! Jaz bom tam dol za prmoj... magari če sem sam." Pevsko društvo "Soča" ima svoj piknik na Mr. Recharjevih prostorih. Vzpred veselje vsebuje zanimivosti, sploh vse, kar spada pod okrožje prirediteljskega piknika. Vršile se bodo tudi razne tekme, in kar je najbolj zanimivo je: Slišali bomo zopet naš priljubljeni pevski zbor "Soča", kateri je zadnji čas jako oživel. Pa že veste tudi to? Na pikniku bo igrala godba na meh tako, da se bo vse po zraku vrtačo, samo nego bodo na tleh. To več nasvidenje, pa boste videli, da bo res tako.

Pred mesec dni je poročevalec omenil, da je v Collinwoodu mnogo zarak, porok pa malo. Sedaj je pa drugi veter potegnul čez pečlarski svet. Preteklo soboto sta prelomila vse postave pečlarskega stanu i skočila v zakonski jarem Mr. Louisa Kalin in Miss Mary Jerkič. Miss Jerkič je članica dram. dr. "Lilija" in sestra poznanega rojaka Mr. Jerkiča. IN danes zopet sta se poročila dva člana "Lilije", Mrs. Jos. Stopar in Miss Ana Planinšek ter Mr. Jos. Batič in Miss Mary Lesjak. Vsem tem novoporočencem izrekamo naše čestitke in jim želimo obilo sreče v novem stanu in jih opozarjamo, da še nadalje ostanejo delujoči člani "Lilije".

Prihodnji četrtek, dne 23. avgusta zvečer, se bo vršila v Slovenskem Domu prireditve v počast Jednote. Za izvanredno zanimiv program skrbi Slovensko dramatično društvo "Lilija" sodelovanjem pevskega društva "Soča" in Mladinske godbe Slov. Doma. Program teh kulturnih društev je raznovrsten. Na programu so deklamacije, pevske točke, (pojeta sestri Trček in sestri Baraga), burka in enem dejanju "Mutast muzikant", po igri pa nastopi pevski zbor "Soča" in h koncu Mladinska godba z kosmi: "Hej Slovani!" in "Star-Spangled Banner" Po končanem programu ples in prosta zabava. Kar se tiče drugih slavnosti

MIROVNA POGAJANJA ANTRACITNIH RUDARJEV SE OBNOVE.

DELAVCI BODO UGODILI ZAHTEVI VLADNE PREGOVORNE KOMISIJE TER NADALJEVALI Z MEZDNIMI POGAJANJI V PONDELJEK.

New York, 17. avgusta. — Uradniki rudarske unije in predstavniki antracitnih podjetnikov so na direktno zahtevo vladne pregovorne komisije obljubili, pričeti v pondeljek zopet s pogajanja v svrhu dosege novega meznega sporazuma, ki ima zavzeti mesto starega, ki premine s 1. septembrom.

S tem je začasno postavljen na stran ves komplicirani ustroj spora, ki je ločil rudniške podjetnike in predstavnike njih delavcev.

Toda pregovorna komisija navzlic temu ni nič kaj optimistična nad izgledom, kajti s tem, da se bo pogajanja nadaljevalo, ni dana še nikaka garancija, da bodo antracitni rudniki ostali v obratu še tudi po 1. septembru.

Kot poročajo člani vladne komisije, se bo John H. Hammond, ki predseduje komisiji, vrnil jutri v Washington, da poroča o rezultatih, ki se jih je doseglo, predsedniku Coolidge-u.

pred in po programu kulturnih društev, skrbijo zanje druga društva. Vabi se razen delegacije tudi vse drugo občinstvo iz Collinwood-Cleveland okolice, da pokazuje, koliko Slovencev je v tukajšnjem okraju in kot bratje z brati prebijemo kratek čas z onimi, ki so prišli iz širom vseh ameriških držav v našo sredino.

Zivljenje naše je te sejanje, a kdor je len za sejanje, ob žetvi malo žanje. Dolžan ni samo, kar veleva mu stan; kar more, to mož je storiti dolžan. In to naj bi veljalo za vse delničarje in delničarke Slov. Doma. Dolžnost je vaša, da se jutri zjutraj točno ob 9. uri vdeležite delniške seje Slov. Doma. Ne dnevnom redu je več važnih točk, o katerih se mora ukrepati, kot: prihodnji semenje; vprašanje, če se predela zgornja dvorana in v kakšen namen je bil postavljen Slovenski Dom. Ne pozabite Vaše dolžnosti priti na sejo in da so vaše ideje ravno toliko vredne kot enega drugega. Samo preveč zaspansi smo. Recite si: Jaz bom go tovo ob 8. uri zjutraj v Slov. Domu.

Naj bo dovolj za danes, ker se mi je že tako preobširno zavleklo. Pa na svidenje prihodnjo soboto. Danes se podpisem s celim imenom, ako ima tudi pisec collinwoodske kronike korajžjo podpisati se s pravim imenom. Prihodnjic pa kaj bolj zabavnega in s severne strani collinwooda, ker vsi Slovenci smo le en narod in za ta narod menij je vneto srce.

Poročevalec I. Trček. CESTNO-ŽELEZNIŠKA STAVKA V LIMU.

Lima, O., 18. avg. — O. W. Branch, katerega je poslala semkaj državna industrijalna komisija, da posreduje stavki tukajšnjih cestno-železniških uslužbenec, je danes obupal, da se mu to posreči doseči. Predno je odšel je še svetoval mestnim komisarjem, da ostanejo v sporu nevtralnini in da skušajo stvarkarje in družbine uradnike pripraviti k temu, da bi se pričali pogajati.

PREKUPČEVALEC DOBIL DVE LETI ZAPORA.

Philadelphia, 17. avg. — Ernest A. Knoblauch, član prekupčevalske firme Birden Knoblauch je bil včeraj tu obsojen na dve leti zapora radi poskusa, da izmenja ničvreden ček, ki je bil narujen za \$450,000.

Clevelandske novice

— Prevozil 1,000,000 milj. Joseph Mills je sprevednik na Superior Mills. poulični prog. Tekom 37 let neprestanega službovanja pri poulični železnici je prevozil preko 1,000,000 milj a navzlic temu ni videl mnogo sveta izven Clevelanda. Celih 37 let je bil tudi vedno le na Superior Ave. karah in ves ta čas je bil odsoten iz službe le en teden. Tedaj je pustil službo ter mislil postati pismonoša, toda, ko je videl, da mu delo ne ugaja, se je vrnil nazaj za sprevednika. V prve kare, ki jih je vozil so bili vpreženi še konji. Tekom poltja, pravi Mills, da so bile kare zelo zračne ampak po zimi je bilo pa joj. Za gretje je stala v sredi kare mala oljnata pečica. Kare so bile nastlane s slamo, da so si potniki vsaj malo ogreli noge. Včasih se je razposajena mladina nalašč spravila vsa v ozadju kare, tako, da je skočila s tira. Potem so morali pa vsi potniki iz nje ter jo spraviti nazaj. Vsaka doba ima svoje posebnosti in tako je bilo tudi tedaj zabavno, dasiravno ni nihče poznal vseh teh udobnosti, kot jih imamo danes.

— Priča, ki je po krivem pričala pri McGannonovi obravnavi oproščena. Včeraj je bil izpuščen iz zapora V Columbusu J. F. McCaffery, šofer, ki je pričal pri obravnavi bivšega vrhovnega sodnika McGannona. Spoznan je bil krivega pričanja in obsojen od enega do deset let zapora. Odsulžil je komaj dobro leto in sedaj je prost.

— Nezgoda pri delu. Dva barvarja, Joe Zaleski iz 8103 Spafford Rd. in Steve Scrifon, 6308 Fullerton Ave., sta bila včeraj precej nevarno poškodovana ko se jima je pri delu podrl oder na katerem sta stala, ter treščil na tla kakih 35 čevljev globoko. Nezgoda se je pripetila na E. 78 St. v bližini železniške proge.

— Oglaševanje v Enakopravnosti uspešno. Naš rojak F. J. Turk, 18603 St. Clair Ave., se je izrazil jako pohvalno o uspehu, ki ga je imel z oglasom v našem listu. In Mr. Turk ni edini izmed naših številnih zadovoljnih oglaševalcev.

POLICIST UMORJEN V CINCINNATI.

Cincinnati, 17. avg. — Danes je bil tu obtožen umora prvega reda 24-letni John L. Hunter v zvezi s smrtjo policista Lawrence Klumpa. Klump je bil umorjen v soboto v neki veži.

"Enakopravnost"
 ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS
 IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.
 Owned and Published by:
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.
 SUBSCRIPTION RATES:
 By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
 Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
 3 mo. \$2.00.
 United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
 Europe and Canada 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.50
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3, SINGLE COPY 3c.
 Lastuje in izdaja ga
Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVENUE
CLEVELAND, O. SOBOTA (SATURDAY) AUG. 18th, 1923.
 104 Randolph 5811

OB TEDNU.

Prihodnji teden se bo vršila v Clevelandu konvencija Kranjsko Slovenske Katoliške Jednote. V zvezi s konvencijo se bo priredilo jutri tudi veliko "katoliško slavnost". Ime jednote same pojasnjuje, da bo to zbor ljudi zastarelih principov, izhajajočih iz dobe, ko so slovenski narod v Ameriki vodili elementi, ki so se pred javnostjo izdajali le za "Austrians", v momentih posebnega navdušenja pa so bili celo pripravljeno priznati, da so "Kranjci", oziroma slovenski Kranjci ali pa kranjski Slovenci. Ameriški Slovenci na splošnem pa so ono dobo že srečno preživeli. Ostalo pa je med nami nekaj organizacij, ki so zanimive kot nekatere zgodovinske relikvije, drugače pa so brez pomena. V tem oziru mrzle in nepristranske številke najbolj dokazujejo, da se je v življu ameriškega slovenstva v zadnjih desetletjih izvršila velika sprememba. Življenje imajo danes pred seboj edino še podpirne organizacije, ki temelje na načelih splošne naprednosti in verske liberalnosti. Temu ni tako vsled tega, ker mi ali kdo drugi tako pravi, temveč ker so take zahteve življenjskega procesa. Staro in obrabljeno se vedno izpopolnjuje z novjšim in popolnejšim. Clevelandčani naprednega duha delegatov K. S. K. J. ne pozdravljajo kot predstavnike ideje, katero izraža njih organizacija, kot svojim rojakom pa jim želijo navzlic temu, da bi bilo njih bivanje v naši sredi najbolj prijetno. — Clara paceta — boni amici!

Gary je pričel z odpravljanjem 12-urnega delavnika. V četrtek 16. avgusta se je pričelo stopnjevanje krajsati delovni čas pri Carnegie Steel Co., ki je največja subsidiarna družba United States jeklarske korporacije. Delovni čas se je skrčil od 12 ur na osem ur, plače pa od \$4.80 na \$4. Toda to se nazivlje "zvišanje", kajti mesto 40c od ure bodo možje dobivali ošedaj naprej po 50c. O povečani produkciji, katere se pričakuje od delavcev se ne omenja ničesar, toda to je skrivnost Mr. Garyja. — Vendar pa ni dvoma, da bodo hlapeci kapitala širom dežele dvignili svoj glas ter peli Garyju glorio za njegovo "človekoljubno" delo. Fakt je, da je Gary odredil znižanje delovnega časa le pod pritiskom javnega mnenja, ki je zadnji čas že jako ostro obsojalo nečloveško dolge delovne ure v jeklarskih plavzih, in pa vsled tega, ker se je ustrašil, da bo organizatorična kampanja, ki jo je započela Ameriška delavska federacija med jeklarskimi delavci,

imela 100-procenten uspeh, ako se ničesar ne ukrene. Ako se torej "človekoljubnost" gospoda Garyja pogleda malo od bližje, se takoj vidi, da ni v nji niti pičice prave človekoljubnosti, temveč edino in izključno mrzla bizniška taktika in spoznanje, da se 12-urnega delavnika pred inteligentno javnostjo ne da več zagovarjati.

Dreyfusov proces v Franciji je zbudil pred leti svetovno zanimanje, ker je prišlo na dan, da je prosekucija imela podkupljene priče proti obtoženemu. To je bilo vsled tega, ker se v splošnem ne pripeti jako pogosto, da bi se posluževalo takih metod. V delavskih borbah v Zedinjenih državah pa je "frameup" proti delavskim voditeljem že tako navadna reč, da ne vzbuja že nikakega zanimanja. Tom Mooney, ki še danes gine v sanquentinski ječi, akoravno je javno priznalo dejstvo, da so podjetniški interesi plačali priče, da so izpričevale protj njemu, nudi dober vzorec ameriške justice napram delavstvu. Ko se je pred kratkim v West Virginiji vršil proces proti unijskemu voditelju William Blizzardu, je bil obtožen zopet kot ponavadi samo žrtev podjetniške brezvestnosti. Srečno naključje pa je hotelo, da je deset mož na poroti spoznalo nesramo operatorsko zaroto, kajti ko je pričal za pričo pred sodnijo odprto izjavila, da je dobila plačano od \$50 do \$1700, da po krivem pričar, proti Blizzardu, je bilo jasno kot beli dan, da podjetniki ne iščejo pravice, temveč le maščevanje. Po zakonu bi se moralo sedaj proti tem čednim gospodom nastopiti s prosekucijo, toda kaj takega v West Virginiji ni pričakovati. Sodnije tamkaj so le orodje podjetniških interesov.

Prodajanje vrednostnih papirjev na borzi.

Finančna ustanova, ki igra veliko vlogo v prodajanju in kupovanju bondev in delnic, in s katero so vsi finančni zavodi v tesni zvezi, je borza (stock exchange). To je prostor, kjer se mešetarji (brokers) shajajo vsak dan za prodajanje in kupovanje vrednostnih papirjev. Na borzi se trguje z bondi in onimi delnicami, katerih trgovanje je borzna uprava dovolila; o njih se pravi, da so vpisani na borzi (listed on the stock exchange). Za slabše in bolj spekulativne vrednote se dostikrat nahaja izven borznega posloppja — dostikrat pod milim nebom na cesti — neka postranska borza, takozvani "curbmarket" ali kratkomoalo "curb"; tu se kupovalci in prodalci shajajo vsak dan in trgujejo z raznimi delnicami in bondi.

Velika važnost borz obstoja v tem, da dajejo imejtelju vsakega vrednostnega papirja, ki je vpisan na borzi, priliko, da ga proda, kadarkoli se mu poljubi. Človek, ki investira svoj denar v delnice ali obveznice kake korporacije, je seveda bolj pripravljen vložiti svoj denar, ako ve, da more za kupljeni papir dobiti

gotovino nazaj, kadarkoli se mu zdj prav. Delniška družba mu seveda ne more povrniti denarja kar na zahtevo; ona potrebuje o ni denar. Ako oseba, ki je vložila svoj denar v bonde ali "šere", hoče dobiti svoj vloženi denar nazaj, mora prodati svoje vrednostne papirje nekomu, ki jih je pri volj kupiti. Da ni borze, bi moral dotični imejtelj vrednostnih papirjev iskati okolo človeka, ki bi jih hotel kupiti, in osebno ali pismeno nuditi svoje vrednote prodaj. Tako postojanje bi stalo denarja, in dotičnik bi moral včasih dolgo čakati na svoj denar, ko ga najnujše potrebuje. Borza mu pa nudi priliko za takojšnje prodajo bondev in delnic v njegovi posesti. Ako so ti vpisani na borzi, se bo vedno našel kdo, ki je voljen kupiti dobre vrednostne papirje po ugodni ceni. Človek vlagaja svoj denar v take vrednostne papirje za to, ker ve, da more vsak čas dobiti gotovino nazaj potom prodajo

gotovino nazaj, kadarkoli se mu zdj prav. Delniška družba mu seveda ne more povrniti denarja kar na zahtevo; ona potrebuje o ni denar. Ako oseba, ki je vložila svoj denar v bonde ali "šere", hoče dobiti svoj vloženi denar nazaj, mora prodati svoje vrednostne papirje nekomu, ki jih je pri volj kupiti. Da ni borze, bi moral dotični imejtelj vrednostnih papirjev iskati okolo človeka, ki bi jih hotel kupiti, in osebno ali pismeno nuditi svoje vrednote prodaj. Tako postojanje bi stalo denarja, in dotičnik bi moral včasih dolgo čakati na svoj denar, ko ga najnujše potrebuje. Borza mu pa nudi priliko za takojšnje prodajo bondev in delnic v njegovi posesti. Ako so ti vpisani na borzi, se bo vedno našel kdo, ki je voljen kupiti dobre vrednostne papirje po ugodni ceni. Človek vlagaja svoj denar v take vrednostne papirje za to, ker ve, da more vsak čas dobiti gotovino nazaj potom prodajo

Borza igra tudi drugo važno vlogo. Ker je ona središče, kjer se kupuje in prodaja na veliko, je obnem postala središče informacij o denarnem trgu. Tu se izve, kakšna je v danem trenutku tržna cena tega ali onega papirja in kako ta ali ona delnica ali bond stoji. Casopisi prinašajo borzna poročila, v katerih so

navedene vsak dan tržne cene vseh vrednostnih papirjev, kvotiranih na borzi. Te cene se vedno menjajo, nekaj malo ali nič, včasih pa kar skokoma. Tržna cena je v glavnem odvisna od razmerja med povpraševanjem in ponudbo. Ako je mnogo ljudi, ki bi radi kupili, a malo prodajalcev, cena rase; ako je veliko ljudi, ki bi radi prodali, a jih le malo, ki bi isto stvar kupili, cena naravno pada. Trgovci in bankirji skrbno pazijo na borzna poročila, kajti po njih se ravnaajo v svojih poslih. Mnogo ljudi smatra borzo le za igralnico. Brezdvomno je mnogo zla spojenega z borzo, ali borza sama na sebi je koristna in potrebna institucija, katere dobre strani odtehtajo zlo, ki je z njo v zvezi. Največje zlo je morda to, da mnogi neizkušeni ljudje iščejo lahke dobičke potom spekulacij na borzi. Konec teh spekulacij je skoraj brez izjeme — propast. Igrati na borzi je stvar, ki jo le izkušeni strokovnjaki smejo igrati z neko sigurnostjo.

izjavila, da je med njima vse končano. "Toda saj nisem ničesar napravil!" je bolešno vzkliknil Jože. "Well, saj ravno radi tega," je mrzlo odvrnila ona. "Koliko pa stane par svilnatih nogavic?" vpraša gospodična. "Okrog dva dolarja." "Precej visoko, ali ne?" "Gospodična, saj pa ste tudi vi precej visoka."

"Edini moški, ki me smejo poljubiti, so moji bratje," se je izgovarjalo koketno dekle. "Prosim, h kateremu društvu pa pripadate?" je vprašal navihan fant. Matija in njegova žena Špela se večkrat malo skavsata. Zadnjič pa se je Špela ujezila ter ga dala aretirati. To ga je izučiło. "Nikdar več", se je jezil oni dan. "Kadar me bo zopet razjezila, jo bom prav pošteno brenil, potem saj sodniku ne bo mogla pokazati, kje jo boli."

F. L. I. S.

ŠKRAT.

Skušnija je ono, kar človek dobi taktat, ko za čem drugim gleda.

V Zedinjenih državah je bilo od leta 1900 ubitih v rudniških nesrečah preko 3,000 mož. — Človeška življenja so poceni, samo da je profit sigurn.

Že zopet je odpotovalo pet ameriških senatorjev v Evropo. — Da-li bodo proučevali svoje nortranje ali Evropske potrebe, pa še ni povsem jasno.

Danes imajo ženske že vse pravice, razen sedeže na štrikarjaku. Tako se je zgodilo, da je nekoga jutra morala neka gospodična, ki se je peljala na senklarski kari, stati. Pred njo je sedel možič, ki je prav komodno zadelal. Po neprevidnosti pade gospodični robec na njegovo naročje. Bila je jako kočljiva situacija. Sama robec ni upala pobrati. Malo v zadregi je možakarja torej potrkala po rami ter s prstom pokazala na robec. Ta pogleda v naročje ter robec, misleč, da je njegova srajca, brž potlačil za hlače. Naprej kronika molči.

Jože je bil jako idealen fant. Še bolj pa je bil zaljubljen. Ko pa je nekoga večera svojo izvoljenko pripeljal domov, se je ta

se tam poročila. S seboj sta vzela 52letnega slugo Vasilija Cernjaka iz Odeze, očeta peterih otrok in lastnika 40 ha posestva, ko so ga boljševiski izgnali, ker je pomagal Vranglovim vojakom. Lansko jesen je prišel Ganusov iz Požarevca z drugimi Rusi k železniški gradbi v Ljutomer. Ko je po vrnitvi s službenega potovanja izvedel za smrt žene in otroka, je padel v nezavest. Za 2. avgusta je bil vabljen k sodišču, ki ga je predvsem zaslišalo, v kakih odnosih je živel z ženo. Pri slugi so razen brazgotin na obrazu in prsih, ki izvirajo iz borbe inženerskega dela, podobne lasem umorjene gospe. Cernjanko je baje kljub svoji starosti velik Don Juan.

KOLIKO JE CLOVEK VREDEN?

Po zavarovalnih štatistikah je vreden živ in zdrav človek približno šestnajstkrat toliko, kolikor letno zasluži, ako računamo od denarja po 6 odst. obresti. Ako zasluži lahko človek \$2.400 na leto, je vreden \$40.000, kajti vza me \$40.000, da prinesejo \$2.400 obresti po 6 odst. Neaktiven človek pa ni iz stališča služilne sile prav nič vreden. Državne štatistike kažejo, da je povprečno vsak delavec v Združenih državah bolan 9 dni v letu, kar znaša skupaj za cel narod okrog 500 milijonov dolarjev izgube v zaslužku. To je očitno eno največjih ekonomičnih problemov, ki stoje pred deželo: polovico teh boleznih se lahko prepreči. Zakaj bi jih torej ne preprečili? Trinerjevo Groenke Vino pomaga zelo veliko. Očisti črevesje, regulira njih delovanje, drži telo čisto in močno ter je ubrani pred nevarnimi infekcijami in posledicami raznih bacilov. V najboljšem pomenu besede je poletna tonika. Dobite je lahko pri vašem lekarnarju ali trgovcu z zdravili

IZ STARE DOMOVINE.

Izseljevanje iz Jugoslavije. Meseca junija se je izselilo iz naše države skupno 500 oseb, 316 moških in 184 žensk, in sicer: iz Srbije 35, Vojvodine 349, Crnegore 2, Hrvatske 67, Dal madije 35 in Slovenije 12. Odpotalo je v Zedinjene države 113, v Kanado 50, v Argentino 183, Cile 8, Brazilijo 127, v ostale države Amerike 2 in v Avstralijo 17. Skupno število izseljencev od 1. januarja do 31. junija znaša 1928. K ljutomerskemu umoru. O umoru poročajo že sledeče: Meč umorjene Rusinje inž. Ganusov je star 38 let in je vojak iz kijevske okolice. Leta 1915. se je v Varšavi seznanil s taktar 16letno precej premožno zasebno uradnico Julijo V., ki sta se vzljubila. Za časa bojevo z boljševiki sta se znašla v Batumu, zbežala preko Odeze v Srbijo in

DOBRE KUPČIJE!

Razprodaja hiš za dve in eno družino. Z \$1000 vplačila dobite hišo za dve družini ki vam bo nosila \$100 renta mesečno. Hiše se nahajajo blizu Fisher Ohio Body Plant. Zglasite se nemudoma pri SQUIRE REALTY CO. 363 Eddy Rd. Tel. 7070-W. Slovenski trgovci s posestvi. Ali pustite vaš naslov v uradu Enakopravnosti in popeljemo vas na ogled. Oglasuajte v Enakopravnosti!

KARL MAY:
WINNETOU
 RDECI GENTLEMAN

"Sir, jaz sem mnogo slišal od vas, in me veseli, da vas vidim! Čudno! Ali niste vi rešili pred nedavnim časom vlak pred Sioux, ktere je vodil njihov beli glavar Parranoh?" "Vsekakor. Tedaj je bil z menoj glavar Winnetou, kteri je najslavnejši Indijanec, kar jih premore prireja. Prosim vas, Sir, sklenite kaj! Indijanci vedo natančno, kdaj pride vlak; če se predolgo zamudimo, bi lahko kaj slutili." "Imate prav. Pred vsem bi rad vedel, kako so postavljeni. Kdor hoče napasti sovražnika, mora vedeti, kje je." "Vi govorite kot velik vojskovodja, Sir; žal, da vam ne morem dati zadostnega pojasnila. Jaz sem moral hiteti, da vas opozorim in nisem mogel čakati, da se Indijanci postavijo ter pripravijo za napad. Od tovariša zvemo vse, kar je potrebno. Če vas prosim za kak sklep, ne nameravam s tem družega, kot zvedeti, ali jih sploh nameravate napasti ali ne." "Seveda, seveda jih napademo," odvrne naglo. "Moja dolžnost je, da izbijemo tem ljudem enkrat za vselej veselje do našega blaga. Vi in vaš tovariš ne opravita ničesar proti šestdesetim Indijancem; pravzaprav ne smeta niti misliti, da — — —"

"Pshav, Sir!" mu odvrnem. "Kar smeja ali ne smeja, oziroma kaj moreva ali ne, veva pač sama najbolje. Sans-ear je danes podnevi papadel sam štiri rdečnike in jih je izpihal v dveh minutah. Rečem vam, da jih pošljeva sama lahko nekaj tucatov v večna lovišča, brez vaše pomoči. Zdaj se ne gre toliko za število kot pa za druge stvari, ktere ima člove kv glavi in roki. Če v temi izstrelim petindvajset strelcov iz moje Henryjeve brzostrelke, ne da bi jo bilo treba nabijati, potem ne vedo Indijanci, imajo li pred seboj dvajset ljudi ali pa samo dva. Čujte, možje, ali ima kdo izmed vas orožje pri sebi?" To vprašanje je pravzaprav odveč. Saj vem, da ima vsak kako strelno napravo. Toda sprevodnik se je kazal tako, kot bi on hotel prevzeti celo vodstvo; seveda mi ni prav. Kdor hoče voditi nočne napade na Indijance, mora že več vedeti kot navaden železnični uslužbenec, četudi je mogoče ta čvrst in pogumen. Na moje vprašanje odgovore jednoglasno: "Da!" Sprevodnik dostavi: "Med potniki imamo šestnajst železniških delavcev, katereje razumejo izvrstno na nože in puške; vrh tega prevažamo tudi dvajset miličnih vojakov, kateri imajo puške, revolverje in nože. Peljejo se v Fort Polwih. Tudi je več gentlemanov, katerih bode gotovo veselilo, če se malo spoznajo z indijanci. Hej, kdo gre z nami, ljudje?" Oglasijo se vsi brez izjeme; sicer jih je več, kateri nimatejo poguma, a jih je sram, da bi to pokazali javno. Taki nam seveda ne morejo koristiti posebno; boljše je, da ostanejo tukaj. Zato pravim: "Slišite, Messrs, vi ste sicer pogumni možje, a vendar ne morete iti vsi z nami, kar vidite pač sami. Tu

kaj vidim nekaj ladies, katerih ne moremo pustiti brez varstva. Tudi če zmagamo, o čemur ne dvomim, je kaj lahko mogoče, da bi pritekli razprašeni Indijanci semkaj in se polastili vlaka. Zato moramo pustiti nekaj pogumnih mož za varstvo. Kdor hoče prevzeti to nalogo, naj se javi." Res se jih oglašijo osem, kateri hočejo braniti vlak s svojim življenjem. Trije od teh imajo žene seboj, ostalih pet pa morajo biti potniki. Na prvi pogled jih presodim, da se boljše razumejo na vino, železnino in tkano blago kot pa na volovski nož. Prvim trem ne morem zameriti tega; storiti morajo pred vsem dolžnost napram svojim boljšim polovicam. "Vlak ne more biti brez železničnega osovja. Kdo ostane tukaj," vpraša sprevodnik. "Strojvodje in kurilec," se glasi odgovor. "Prvi prevzema lahko poveljstvo nad temi pogumnimi možmi. Jaz grem seveda z vami in bodem zapovedoval četi." "Popolnoma kakor in izvolite, Sir! Vi ste bili gotovo že večkrat med Indijanci?" "Ni potrebno! Ti Yambaricos (najbolj zaničevan rod med Indijanci) razumejo le zavratno napadati in klati. Pri odkritem in pravilnem naskoku pa takoj zbeže. Na vsak način bodemo imeli lahak opravček." "Jaz ne mislim tako, Sir. Ogellalahi so najkrvoločnejši med Sioux; vodita jih dva slavna glavarja. Ka-womien in Ma-ti-ru." "Saj ne nameravate menda reči s tem, da se jih bojim? Tukaj nas je nad štirideset; zato bode račun zelo lahek. Zakriti sem dal svetilke, da ne bi zapazili rdeč-niki, da se nas je opozorilo. Zdaj jih zopet odgrnemo. Vi gste na stroj in bode te kazali strojevodji, do kod

sme peljati. Tam se ustavimo, poskačemo raz vlak, jih napademo in potolčemo, da nijeden ne ostane. Nato pravimo tir; vsega skupaj se zamudimo k večjem jedno uro." "Priznati vam moram, da imate zmožnosti vsaj za kakega konjeniškega generala, kateremu se ne zdi nič zabavnejše kot poteptati sovražnike. A tam so druge razmere kot tukaj. Če hočete izpeljati svoj načrt, bode te gotovo izgubili svojih štirideset mož; jaz se pa hočem varovati, da se ne udeležim tega načrta." "Kaj? Vi nam ne mislite pomagati? Ali ste tako strahopetni, ali pa vaz jezi, ker hočem biti sam vodja?" "Strahopeten? Pshow! Če ste res slišali kdaj kaj od mene, je zelo neprevidno, da govorite kaj takega. Old Shatterhand bi vam lahko dokazal s pestjo po betici, da res zasluži to ime. Glede jeze mi je pa popolnoma vsejedno, čegav bode vlak in skalpi, vaši ali indijanski. Do moje lastne kože pa nima nikaj pravice kot jaz sam; zato hočem poskušati, da jo še nekaj časa odbrzim. Good evening, Messrs!" Obrnem se. Sprevodnik me zgrabi za roko. "Čakajte, Master! Tako ne gre to! Jaz sem prevzel vodstvo, zato me morate poslušati. Ne maram puščati vlaka tako daleč od bojišča, ker odgovarjam za vse izgube. Ostane pri mojem načrtu. Vi nas peljete do mesta in mi ne zapustimo prej vozov, dokler ne pridemo tje. Dober vojskovodja mora misliti na vse slučaje, torej tudi na to, da vojejo lahko zgubi. V tem slučaju so nam vozovi varno pribežališče. Tam se lahko branimo toliko časa, da pride kak vlak od vztoka ali zapada, kateri nam pomaga. Ali ni res tako, možje?" (Dalje prihodnjč.)

Spisal dr. Ivan Tavcar.

Zgodovinska novela.

JANEZ SOLNCE.

Zjasnilo se je bilo med tem nočno nebo, in svetla luna je plula po njem. Prvi hip se mi je zdelo vse kakor sanje. Bolečina po udih in po možganih pa mi je pričala o groz...

ali bi Vi tedaj natočevali tudi mene, Janeza Vajkarda, vojvodo muensterberškega, da sem Vam dal upleniti krasno ženico ter jo zaprl v skrite sobane našega grada? To so slabi dokazi, gospod vitez!"

"Vi nečete ničesar storiti v tej zadevi, visoki gospod?" "Ničesar! Kaj naj počnem? Vse tudi še ni razjasnjeno, in še vedno sem prepričan, da je to le slaba šala Vaših sorodnikov!"

"Tudi turjaškega gradu ne boste dali preiskati? In Jurija Ljudevita ne boste ukovali v železje?" "Bodite prepričani, da se vse to ne bode zgodilo", se je oglašil zopet knez. "Mislite si, da je grad turjaški za Vas in sploh za vse na svetu z verigami na visoko nebo prikovan in da je vhod v ta grad odprt samo tedaj, kadar hočemo mi, Turjaški gospod je! Ne nadlegujte več gospoda glavarja!"

"Kdo je bil ta ponočni jezdec?" je vprašal Volk Engelbreht nestržno. "Bil je Vaš Juri Ljudevit, ekscelencija, in proti Turjaku je drvil, kamor so mu brezbožne roke vili, kamor so mu brezbožne roke pritirale plen, meni zvit. Kakor gotovo naj mi pomaga Mati božja, to mi mora plačati Juri Ljudevit z življenjem!"

"Prav nič? Ali pri svetem Rešnjem telesu Vas zagotavljam, ekscelencija, da mi bode Juri Ljudevit plačal s svojim življenjem. Sedaj si bom napravil sam pravico. In le žal mi je, da sem samo za en trenutek omahoval in da sem postal mehak kakor slabotna ženska. Odslej se to ne bode več zgodilo."

"Gospod vitez, ali so to vsi dokazi, kar jih imate? Recimo, da se je mene polastila slast obiskati za trenutek grad mojih očetov, ki ga že toliko let nisem videl, in da sem sedel v sedlu v pozni noči, — verujte mi, da bi med dnevom ne uštelnil! — od dirjal proti Turjaškemu grču,

"Prav nerodno bi bilo, je izpraznil končno knez. "Če je naš Ludovicus napravil kako otročarijo. Njega veličanstvo ima za take malenkosti ostre oči!" "E, kaj", pravi glavar lahko-dušno, "v zapor bomo poslali Janeza Solnce za nekaj tednov, da ne bode delal ropota!" "Nekaj se bode že moralo stori, Tvoja skrb bodi, Wolfgan-

ČEKI

Tujezemske denarne nakaznice in kabelske pošiljke izplačljive v jugoslovanskih dinarjih ali drugem denarju. Tudi dolarski čeki na New York, ki dobijo najboljše cene in se prodajo bankirjem in trgovcem onstran morja. — Vprašajte za podrobnosti.

AMERICAN EXPRESS COMPANY 2048 E. 9th St., Cleveland. Phone: Cherry 1260. Station 22.

Če ne doživim kakih neprilicnosti. Sicer pa bi rad videl tega mladega jastreba, ha! ha!" Slugi se je dal takoj ukaz, naj pokliče Jurija Ljudevita.

Nišče, ali bode napravljal veselje ta sokol?" "Si, si, signore!" je odgovoril hlapec, komur je črnikasti obraz pričal, da se je rodil pod laškim vročim podnebjem. "Lepšega daru mi svetli knez ni mogel dati, nego je ta vranec Za Boga, kako krasne noge ima ta žival!"

Po koridoru je prihitel sluga ter se pred mladim plemičem globoko poklonil. Povedal mu je, da ga kličejo gospodje v dvorano. "Kaj, svetli knez me kliče? Vraga, to mi je celo neprilico! Še danes imam iti na Turjak; pa zi, Cesare, da bode konj prav osedlan! Kaj hočejo gospodje sedaj, ko bode noč v trenutku!"

Juri Ljudevit je bil vidno nejevoljen. "Cesare", je vpil zopet onemu na dvorišču, "preišči mu tudi podkve, da mu ne odpade katera; pota so slaba! Ali me kliče knez ali ekscelencija Volk Engelbreht?" "Visoki gospod glavar me je poslal", je odgovoril sluga ponižno. "Bolje bi bilo, da leže spat njegaj ekscelencija in da me pustijo pri miru sedaj proti večeru. Kakor bi ničesar drugega ne imel opraviti, nego dolgočasiti se v družbi starih zaspanih ljudi! Vrag vzemi tako življenje!"

Godrnjaje pri sebi te besede, je prestopil nekolikokrat po hodniku. "Cesare, na Turjak morava in če imava o polnoči odjezditi iz mesta! Glej tedaj, da bo vse v redu pripravljeno, sicer te dam pretepsti kakor psa!" "Si, si, signore!" "Tudi oklep pripravi, da ga denem nase pod obleko! In meč malo pobrusi; tolovaji se prikazujejo v bližini mesta in ravno kar so odpeljali krasno ženico vitezu Solnce, ha! ha! Sicer pa menim, da me bodo visoki gospodje skoro izpustili iz klešč! Če ne, jim pobežem s silo!"

Ze je hotel stopiti s hodnika v dvorano. Ali tedaj mu je presinila nova misel možgane, obrnil se je torej še enkrat k slugi: "Cesare, stopi k Aricagi ter vprašaj, bi li ne hotel nocoj jezdit z menoj na Turjak! Povej mu, da imam novega konja in da zastavim deset rumenih cekinov, da ga nima takega v svojem revnem polku. Povej mu tudi, da se bode kratkočasil z menoj na Turjaku nocoj in da naj se ne upljani pred polnočjo!" "Si, si, signore!"

Ravnotedaj je stopil Janez Solnce na koridor. V njem so se bile popolnoma pomirile strasti, in čuden mir mu je vladal po duši, kakor je časih morje mirno in mrtvo pred ljutim viharjem, ki se v hipu, trenutku rodi. Bil si je

v polni zavesi, da mora igrati, katera bode odločil življenje ali smrti. Čul je besede Jurija Ljudevita, kako divjo strastjo ga je lo, ko je oni govoril, da ponoči na Turjak.

Juri Ljudevit je tudi opazil pred seboj človeka, terega je sovražil z vsemi svoje duše. Malo, prav malo je zaplula kri v bel obraz, potem se je hladno postavil nasprotnika ter takoj ok svojega duha. Stala sta sredi ok nekaj trenutkov nasproti. Prvi je izpregovoril Juri Ljudevit:

"Kaj Vi počivate tu, vitez Solnce?" Dosta je hudobno: "Doma pa se dolgočasi Ana Rozina, ki jo samo puščate v samotni sobici!" "Dasi je vse gorelo v njenem, odgovoril vendar vitez Solnce: "Iskal sem prav mirno: Iskal sem pravice pri Turjaci, a pogнали so me ter trdijo, da sem brez dvojbe zblaznel, če sem iskal pravice pod to streho, kjer se smejo brez kazni, brez pokore šopiriti ljudje vse vrste, Juri Ljudevit!"

Juri Ljudevit se je suhožno zasmel; z poko pa je iskal meča ob svoji strani. "Orožje sem pustil v stanici," je siknil "in to je Vaša sreča, vitez Solnce!" "Kaj Vam koristi orožje, gospod bastard! Imel ste orožje v rokah, in vendar ste jecali pod menoj kakor obrabljen zajec!" "Bodeva videla, kake bodo računi ob koncu!"

"Z zaničljivim glasom je Juri Ljudevit govoril te besede ter hotel stopiti v dvorano. "Cakajte še malo, je dejal Solnce ter mu polnil roko na ramo. "Vidite, velečastni Turjačanček, stvar je ta, da bi Vas smel v tem trenutku prebiti in Vas izročiti satani, kjer Vam je že odkazano mesto. Ali ker nimate orožja, Vas nečem umoriti, da bi se z njim ne igrala nevarnost! Svetujem pa Vam, Juri Ljudevit, da si poiščete pred nočjo izpovednika, če Vam je ljuba sreča večnega življenja!"

"Pri poti" — je nadaljeval vitez, "ki vodi navpih h gradu Turjaškemu, raste stara bukev, in njeno vejevje se razteza čez pot." "Kaj je s tistim vejevjem?" je vprašal Juri Ljudevit porogljivo. "Nocoj še greste na Turjak, ali ne?" "Svoje življenje lahko zastavite brez skrbi, gospod vitez, da pridem tja!"

Juri Ljudevit se je pri tem glasno smejal. "Da pridete tja, je mogoče. Ako pa se tudi vrnete, o tem je dvojiti!" "Tudi vrnem se, gospod vitez! O tem so mi poročstvo mojega konja kopita in mojega dobrega meča ostrina, ha! ha! Zbogom, gospod Solnce!"

Ze je hotel vstopiti v dvorano, ali zadržal ga je oni. "Ni vam neznana torej stara bukev pod gradom Turjaškim! Ne hitite tako zelo! Povedati moram še nekaj. Jutri na vse rano bode visel nekdo na vejevju tega drevesa, in burja, če bode brila po dolu, bode majala vejevje in z njim se bode zibalo tja in sem truplo mrtvega moža!"

"Mogoče, ali toliko vem, da tisto truplo ne bode moje, gospod Solnce! Za take šale mi je moje pregrešno telo preljubo, predrago, ha! ha!" "In vendar bode to Vaše truplo, Juri Ljudevit, seve, če imate še poguma, hoditi v takih razmerah na Turjak!" "Sedaj imam poguma več nego prej. Veselilo me bode, videti Vas ondi; Vas in morda tudi Vašo prekrasno ženico Ano Rozino. Ha! ha!" (Nadaljevanje prihodnjic)

Upoštevajte trgovce, ki oglašajo v Enakopravnosti.

rem razmerju. Ko pride Vasiz zapora bo lahko štirinajstič posil svojo srečo, in kakor se v iz zanimanja, ki vlada okoli ga in zanj, najbrže ne brez uha.

stare domovine.

Streha ubila kmetico. V Prokuplju je divjala huda vihta. Grmelno in treskalo je in je lil kakor iz škafa. Med omi, ki so bežali s polja domov, bila tudi neka kmetica, ki se je ustavila pod nekim kečatim hrastom. Kmalu nato je tresčila streha v hrast in ubila kmetico, ki je iskala pod hrastom zavetja.

Praški nadškof — bivši ovaduh?

Praška "Češke Slovo" poroča: "Ko se je v čehoslovski republiki izvršil prevrat in je Narodni odbor zasedel praško pošto ravnateljstvo, je našel v pisalni mizi bivšega poštnega ravnatelja dr. Kalandre vrsto zanimivih dopisov in med njimi tudi pismo gosp. dr. Kordača, danes praškega nadškofa. V tem pismu dr. Kordač ovaja poštnega uslužbenca kot svobodomiselnca in zahteva, naj ga pošljejo na fronto.... Tako vidimo, da so bili med vojno klerikaleci povsod enakj ovaduhi, ki so pošiljali ljudi drugačnih svetovnih nazorov v vojno kladnico. Da pa je lahko tak ovaduh med vojno danes na Čehoslovškem nadškof praški, je gotovo zanimivo.

VABILO NA Veselico katero priredi DR. "SLOV. DOM", ŠT. 6., S. D. Z. DNE 26. AVGUSTA 1923 V J. N. DOMU, EUCLID, OHIO Za lačne, žejne in plesazeljne bo dobro preskrbljeno in na razpolago bo tudi pečen janec. VSTOPNINA 25c Torej na svidenje! Vabi ODBOR.

ZASTONJ! ZASTONJ! Prilika za nove naročnike! ZASTONJ DOBI VSAK NOV NAROČNIK, KATERI SE NAROČI ZA CELO LETO NA NAŠ LIST "ENAKOPRAVNOST", \$3.00 VREDEN 14 KARATNI ZLAT "Fountain Pen" NAROČNINA ZA CLEVELAND PO POŠTI JE \$6.00 ZA CELO LETO, PO RAZNASALCU \$5.50, ZUNAJ PA \$4.50. NA DELO TOREJ ZA NOVE NAROČNIKE! ENAKOPRAVNOST V VSA. KO HIŠO! — POŽURITE SE, KAJTI TA IZREDNA PONUDBA VELJA SAMO ZA 1 MESSSEC, OD 6. AVGUSTA DO 15. SEPT. 1923. AKO SPOPOLNITE SPONDNI KUPON, PRILOZITE DENARNO NAKAZNICO (MONEY ORDER) ALI PRINESETE DENAR S KUPONOM V NAŠ URAD, DOBITE PERO. TUDI DRUGI, KI SE SAMI NAROČIJO DIREKTNO ALI PO ZASTOPNIKU, SO DELEŽNI TEGA DARILA. DRUŠTVENI TAJNIKI, KATERI POZNATE ČLANE, KI SE NISO NAŠI NAROČNIKI, IMATE PRIKLIK DOBITI ZASTONJ LEPO NAGRADO. Cenj. upravništvo Enakopravnosti: — V prigrubu Vam pošiljam moj naslov kot nov celoleten naročnik Ime Naslov ter plačam celoletno naročnino \$..... za vaš list, ter mi kot nagrado pošljite \$3.00 vreden zlat "Fountain Pen" na naslov Podpis (Pišite razločno)

TELEFON: Main 1441 Central 201-R Mihael C. Cerrezin HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK 413 Engineers Bldg. St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

Pošiljanje Denarja Šifkarte v in iz starega kraja Notarska dela vsake vrste Točna in zanesljiva postrežba

John L. Mihelich Co. 6303 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, O.

NAJNOVEJŠE PLOŠČE IN ROLE ZA AVGUST so že izšle. Dobijo se pri VIKTOR LISJAKU Imam tudi najnovije angleške pesmi za piano. ADDISON MUSIC HOUSE 1306 ADDISON RD. blizu Superior Ave. Cleveland, Ohio. Pazite za novi naslov!

Krasno izdelane slike bodisi posamezno ali z družino POSEBNA POZORNOST NOVOPORO. CENCEM SUPERIOR PHOTO STUDIO 7033 SUPERIOR AVENUE JOHN BUKOVNIK Slovenski fotograf. Odprto, ob nedeljah.

Clevelandske novice

— V okrajni mrtvašnici leži truplo neke nepoznane žene, ki je bila povožena v četrtek zvečer od nekega avtomobila na Murray Hill in Cedar Rds. Tekom letošnjega leta je zahteval promet v resnici zelo veliko žrtev. Dosedaj je bilo ubitih v Clevelandu že 81, poškodovanih pa 1962. Lansko leto je bilo ubitih v isti dobi 17 oseb manj.

— Jetnik ušel. V četrtek je ušel iz urada zveznega maršala Staufferja, ki se nahaja v zveznem poslopiju, 23-letni Herbert Martel, obtožen kršenja narkotičnega zakona. Aretran je bil na Scovill in E. 30 St. ker je dobil zvezni narkotični agent pri njem narkotične snovi. Mladenič je doma iz Chagrin Falls.

— Polcija je dobila naročilo, da naznani vse osebe, ki imajo v hiši brezlični aparat ali radio, a nimajo še tozadavnega dovoljenja ali licence. Oblasti so mnenja, da je v mestu poivoico aparatov brez dovoljenja.

— Laž je postrila kazen. Jako ostro kazen je naložil sodnik Green 21letnemu Jamesu Lewisu iz 3845 Central Ave., ker je ukradel bicikel. Obsojen je bil na \$200 globe in 30 dni zapora v Warrensville. Bicikel ni bil dosti vreden in Lewis bi ne dobil tako občutne kazni, da si ni tekem zaslišanja skušal pomagati iz zagnate z lažmi.

— Čudna "obiskovalca". Neka precej premožna družina na vzhodni 93. cesti je imela biti v kratkem obiskana od dveh čudnih gostov. Sosedje družine so opazovali dva mlada fanta že več dni, ker sta hodila okrog hiše že parkrat zelo sumljivo in končno so obvestili policijo, ki ju je prišla. Fanta pravita, da sta stara po 17 let, toda navidez sta starejša. Oborožena sta bila z revolverjem ter sta imela pri sebi vrv in steklenico kloroforma. Od začetka sta trdno vztrajala, da sta nameravala družino obiskati. Močnejši izmed fantov je dejal, da se je seznanil tekem poletja z družino v Palm Beach, Fla. in da sta si po njegovem povratku v Chicago dopisovala s hčerjo. Sedaj pa sta prišla na obisk. Sveda se ni to prav nič vjemalo z revolverjem, vrvjo in kloroformom in končno se je vendar eden izmed njiju udal in priznal, da sta imela v mislih rop. Z revolverji bi družino ustrašovala, nato jih zvezala in nato kloroformirala. Fanta sta videla pri ženskah več dragocene zlatnine in draguljev, nakar sta napravila načrt, da vprizorita rop na njih dom. Izročena sta mladinskemu sodišču, ki se je obrnilo na oblasti v Chicago, odkoder sta doma, ako imajo kake rekorde o mladih nepridipravih.

— Javen shod. Nocoj se vrši na 15300 Waterloo rd., na katerem bosta glavna govornika E. Boich in A. V. Severino. Govorila bosta o pomenu Združene Farmerške Delavske Stranke in o bodočih mestnih volitvah. Slovenci in Hrvatje, vsi ste vabljeni, da se shoda polnoštevilno vdeležite!

— Zupan Kohler še vedno isti. Glede priporočil od strani trgov-

ske zbornice, da naj bi se v oddelku mestna bolnice in druge dobrotelne ustanove popolnoma odsekale od mestne uprave, je izjavil župan Kohler, naj se zbornica sama zase briga in pometa raje pred svojim lastnim pragom. Kohler je še vedno isti Kohler kot je bil in se ne boji nikomur povedati v obraz, kar misli, četudi ve, da se bo zameril. — Nevesta oproščena. — Mrs. Kathleen Clayton Paul, nevesta ki je bila takoj po poroki odvedena v zapor, ker je dobila poročno dovoljenje pod pretvezo, da je stara 21 let, dočim ji je manjka lo še par dni do 18 leta, je bila koncem tedenja večer spuščena iz zapora. Bond za \$500 je podpisala reka ženska iz Cleveland Heights. Malo kasneje pa je prihital ženin z denarjem, katerega si je izposodil od prijateljev in je zvedel, da je žena že prosta. Kot je poročano, je dal nevesto aretirati njen lastni oče, ki je nasprotoval poroki.

Iz stare domovine.

Pomiloščenje morilca.

Graničar Simon Britvin, ki ga je mariborska porota obsodila na smrt na vešala radi umora ljubavnega tekmeča ob meji pri Marenberu, je bil pomilošen na 15 let težke ječe. Britvin je svojo krivdo odločno tajil s svojo ljubico vred in vložil proti obsodbi priziv, ki pa je bil zavrnjen.

Spopad med Orjuno in delavci v Nišu.

V Nišu je imela tamkajšnja Organizacija jugoslovanskih nacionalistov, ali krajše Orjuna, svoj sestanek v hotelu "Prolječe", dočim so istodobno imeli neodvisni delavci shod v hotelu "Kruna". Delavci so vdrli v dvorano, kjer je zborovala Orjuna; prišlo je do prepira in pretepa, pri čemer sta bila ranjena dva Orjunaša. Vojaki 16. pešpolka so se vmešali v zadevo ter so pomotali delavce na ulico.

OGLAS.

Vsem Slovincem in Hrvatom v West Parku naznanjam, da sem nastanil svojo

CEVLJARNO

na 4642 W. 130 St. ter bom gledal, da bom popravil v vaše največje zadovoljstvo. Se priporočam za naklonjenost.

FRANK COLLENZ (196)

Z \$1000 ALI VEČ

se lahko kupi hišo z 10 sobami iz boljsega lesa, za dve družini v Collinwoodu. V hiši so vse udobnosti, garaža, lep in velik lot; cesta bo v kratkem tiakovana. Hiša se dobi o brestuju in se sama izpacuje. Ker so me domače razmere primorale do tega, zato jo hočem hitro prodati neoziraje se komu, in sicer zelo poceni in z malim naplačilom. Cena \$8500—\$1000 ali več takoj. — Za pojasnila se obrnite na 16111 Waterloo Rd., C. Yancher. (197)

Še ena dobra kupčija v mestu.

Hiša 7 sob, pol akra zemlje, kanal, voda in plin; ravno tam, kjer se St. Clair Nottingham kare obračajo. Ta prostor se mora prodati za gotov denar, da se poravnata dolga; cena \$3.700 vredno mnogo več. Zglasite se na:

18603 ST. CLAIR AVE.

F. J. TURK, - Tel., Kenmore 336

ALI SE ODDA
In stanovanje 5 sob, za vsako poljetje. — se pri A. F. Svetok, Anac Rd. (198)

NAZNANILO.
Izane lovskega društva nahaja se uljudno vabi, otovo vdeležijo redne se- deljo dopolnje od 9. ur in 10. ur. — Imamo jako vsi na dnevni red za

TRI HIŠE NAPRODAJI!
Na Ansel rd. — Hiša za dve družini, vse moderno; dohodki \$90 mesečno. Cena \$10.300; takoj \$3.000.
— at E. Ward, 742 E. 52nd St. v Cleveland Trust bančnem poslopiju. Tel. Eddy 3399, Wood 79; na stanovanju Lakewood 3496-J. Urad bo odprt med 6. in 8. uro v soboto zvečer. (194)

NA Wheelock Rd. — Hiša za dve družini, povsem moderna. Dve garaži. Dohodki \$129 mesečno. Cena \$13.500; \$4000 takoj.
East 156 St. od St. Clairja. — Hiša 7 sob; lot 42 x 186; kopalnica, plin, elektrika; ob tlakovani cesti. Cena \$6.600; takoj \$3.000.
WM. KELLER & SON
826 E. 82 St., cor. St. Clair Ave. Randolph 2986

ALI ŽE IMATE NAJNOVEJŠE GRAMOFONŠKE PLOŠČE?

Navedemo samo n-katere: Pobić star 30 let 18 let — Sveti večer — Katrinka polka — Oj ta Polonica in mnogo drugih novih. — Iako znižane cen- ne grafonol za 1 mesec.

Wm SITER Co.
6404 St. Clair av. Cleveland, Ohio.

Velika zaloga zlatine, srebrnine in najfinjših ur. Popravljamo starokrajne in ameriške ure vsa kovrstna platnina kot tudi vse vrste gramofone

Vse delo garantirano. TELEFON: Bell Rand. 710-W. Princ. 1958-W

NAZNANJAMO VSEM

kateri mislijo kupiti ali prodati hišo, lot ali farmo, da naj se zglasijo pri nas, ker boste najbolje postreženi. Dajemo tudi posojila.

Mi imamo na razpolago vsakovrstne hiše po vseh delih Clevelanda po jako primernih cenah. Obenem zastopamo tudi vsakovrstne zavarovalne družbe.

Zagotavljamo vsakomur zadovoljstvo z našo postrežbo.

Obenem naznanjamo tudi vsem, ki so člani Columbus Mutual Life Insurance Co., da lahko plačajo svoj asement pri nas. Istotako naj se zglašijo v našem uradu tisti, ki hoče na novo pristopiti na hranilne in zavarovalne police, na katere plačamo koncem leta po 10 odst. dividende ali še več.

BARBERIC & SPAHRT REALTY CO.
15716 Waterloo Rd. (x)

JOSEPH ZORMAN
SLOVENSKI ODVETNIK
710 GUARDIAN BUILDING — Telefon: Main 3215

Rojaki Jugoslovani!

Vsak, kdor je imel harmonike mojega izdelka, je bil zadovoljen in se je vedno zopet obrnil name, kot je bilo potreba. To spričuje sto in sto zahvalnih pisem. Potruditi se hočem tudi zanaprej, posebno sedaj, ko sem svojo delavnico opremil z novimi stroji, da bom mogel vsakega hitreje in bolj točno postreči.

Nadalje priporočam mojo novo trgovino z vsakovrstnimi muzikaličnimi instrumenti:

gramofoni vijoline plošče orglice itd.

Tudi vse potrebščine, kar spada k instrumentom. V zalogi imam vedno vsakovrstne **harmonike Lubasovega izdelka** in vam ni treba pisat v stari kraj, ker jih dobite pri meni lahko takoj.

Ravnokar sem dobil veliko zalogo gramofonov, katere mislim prodati po zelo znižanih cenah. Pišite po cenik ali pridite osebno. Priporočam se po širni Ameriki, vaš rojak

ANTON MERVAR
6921 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio
MUSIC STORE.

NAZNANILO.
Članstvu dr. "Srca Jezusa" se naznanja, da je društvo sklenilo, da se korporativno vdeležimo kakovanja v nedeljo 19. avg., ob priliki slavnosti v počast delegatom K. S. K. J.; Zbirališče na 62. cesti, severno od St. Clair Ave. Upam, da se članstvo odzove v polnem številu.
Frank Zupančič, taj.
6728 Edna Ave.

KLETKE!
Ako potrebujete krasno kletko (falovž) isto lahko dobite, po jako znižani ceni. Kletke so importirane iz Nemčije. Imam tudi kletke za parenje in samce. Cene od \$125 do \$10.

LUNKA
6308 Carl Ave blizu Madison šole.

VSAKOVRSNE HIŠE NAPRODAJI!
Zglasite se pri **A. SAMICH and J. GORIŠEK**
1123 Norwood Rd. Zgoraj.
Tel. Randolph 5633 J.

The W-K Drug Co.
St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu.

Mi izpolnjujemo zdravniške recepte točno in natančno.

JOHN KOMIN
Lekarnar.

PRIPOROČILO
Za ob sobotah in nedeljah imam vedno pripravljen truck in avtomobil za prevažanje na izlete ali kamor želite. Oglasite se vedno pri **Martin Poljanec** 16000 Waterloo Rd.

CLAY AWAY!
the YEARS!
Guaranteed to do these definite things of your skin's troubles—
1. Clears the skin and gives it color.
2. Removes pimples and blackheads.
3. Lits out the lines.
4. Clears enlarged pores.
5. Removes drooping facial tissues and wrinkles.
6. Makes the skin soft and healthy.

Thousands of women in New York, Chicago, London, Paris and other fashion centers use the Borella Method.
Regular sales sold at Drug and Department Stores. Send this advertisement and 10 cts. to cover mailing for a free application trial tube.

Borella LABORATORIES
INDIANAPOLIS, IND.

CUNARD ANCHOR
Direktno v **JUGOSLAVIJO** v 9 dneh
Aquitania 45.647 ton
Mauretania 30.704 ton
Berengaria 52.022 ton
Odplove vsak torek eden teh velikonov.

Krasne kabine 3. raz. z 2—4—6 posteljami. Fina hrana, kadilnica in pocivalnica. Zaprta paluba, domača kuhinja. Denar skozi Cunard se brzo in zanesljivo izplačuje. Vprašajte pri agentu.

Cunard Anchor Line, Hotel Cleveland Bldg. Cleveland, Ohio.

MALI OGLASI

IMAM 10 DOBRIH stavbišč na prodaj; merijo 39 in pol x 100 na E. 172nd St., severno od Waterloo Rd. \$700 vsako. — Vplača se \$200, ostalo po \$10 mesečno. Zglasite se pri **HAROLD E. EMERICH**, 16205 St. Clair Ave., Tel. Kenmore 195.

HIŠA 10 SOB
in lot 40 x 140, blizu 71 ceste se proda hitremu kupcu za \$6.700 radi odhoda iz mesta. Požurite se! Tega denarja je vredna med brati. 1130 E. 68 St. (195)

PRODA SE novo hišo s petimi sobami in kopalnico za eno družino; na corner lotu 50 x 109; je že vse zgotovljeno; furnez, elektrika, itd. Ako pridete sami stanje \$5.600, ako vas kdo pripelje pa \$5.800; takoj samo \$1.500. — Vpraša se na 19303 Arrowhead Ave. E. 126 stop Shore Line. (193)

DR. J. V. ZUPNIK
Zobozdravnik
6131 St. Clair Ave.
V Krausovem poslopiju. Uhod samo na 62. cesti. Nad North American banko. Na St. Clairju že 8 let. — Randolph 7416.

HISA NAPRODAJ
in dva ali štiri loti. Dobi se poceni, ker želi lastnik oditi iz mesta. — Oglasi se po 6. uri zvečer pri James Robich, 20898 E. Goller Ave., Euclid, O., blizu Kastelečve farme. (194)

Priporočilo!
Priporočamo našo trgovino z železnino. Velika zaloga vsakovrstnega orodja, kuhinjske posode, peči, itd. Pri nas dobite tudi različno barvo za barvanje hiš.
JOHN NOSE
15406 Calcutta Ave. (194)

The F. W. Zimmerman Co.
splošni prevažalci
Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo za pokamce, odpošljemo ali shranimo.
3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

GRDA RANA?
MENTHOLATUM
je antiseptično in jo rahlo zaceli.

DR. SMEDLEY, špecialist
JAZ IMAM 40 LET SKUŠENJ V MEDECINI.

Ne obupajte torej, pojdite k pravemu špecialistu in ne h kakemu neizkušzanemu. Resničen špecialist in profesor vas ne bo vprašal, kje in kaj vas boli, temveč vam bo sam povedal, kaj vam je po temeljiti preiskavi. Prihranili si boste čas in denar. Mnogi drugi zdravniki vam niso mogli pomagati, ker niso imeli dovolj skušenj in ne morejo zapopasti vašega slušanja, kakor bi ga morali.

Moj aparat X-zarkov in moje bakteriološke preiskave krvi mi razodenejo vašo resnično bolezen in še denejo vašo resnično bolezen in še vas vzmam jaz pod moje oskrbo, se vam bo povrnilo zdravje in živahnost in počutili se boste zdravo, kot pred boleznijo. Povedal vam bom jasno, kaj je vaša bolezen ozdravljiva ali ne. — Ne trajte časa in denarja. Pridite k meni. Preiskave in posvetovanja zastonj, ako prinesete seboj ta oglas. Posebni oddelki za moške ali ženske. Mi govorimo slovensko.

DR. SMEDLEY, špecialist
URADNE URE: od 9. dop. do 4. pop. — od 6. do 8. večer. Ob nedeljah od 10 dop. do 1. pop.
SOBA 4. 10406 EUCLID AVE. vog. E. 105. St. 2. NADSTROPJE CLEVELAND, OHIO.

Telefon: Randolph 7214.

Haffner & Co.
INC.
Real estate insurance notarijat

POSOJILA

na posestva v Clevelandu in okolici od tisoč do stotisoč dolarjev. Samo na prvo vključbo. (First mortgage). Nižje obresti kot pri raznih Building & Loan kompanijah. Za nadaljna pojasnila pridite osebno do nas.

Naš urad se nahaja na **6106 St. Clair Ave.**

Odprto od 9. zj. do 8. večer.